
Hallar tres parámetros para que una función sencilla
definida a trozos sea continua y derivable

Ejercicio. Halla los valores de a, b y c para que la siguiente función f (x) =

®
ax+b+ x2 for x ≤ 3
cx−3 otherwise

sea

derivable en todo su dominio sabiendo que f (0) = f (−2). Representa de forma aproximada la función
obtenida.

Solución. Impongamos que f (0) = f (−2)⇒ b =−2a+b+4 ⇒ 2a = 4

Continuidad:

lı́m
x→3−

f (x) = lı́m
x→3−

Ä
ax+b+ x2

ä
= 3a+b+9

lı́m
x→3+

f (x) = lı́m
x→3+

(cx−3) = 3c−3

⇒ 3a+b+9 = 3c−3 ⇒ 3a+b−3c =−12

Para que f sea derivable, imponemos que f ′ sea continua:

f ′(x) =

®
a+2x for x ≤ 3
c otherwise

⇒

f ′(3−) = lı́m
x→3−

f ′(x) = lı́m
x→3−

(a+2x) = a+6

f ′(3+) = lı́m
x→3+

f ′(x) = lı́m
x→3+

c = c

⇒ a+6 = c ⇒ a− c =−6

Con las tres ecuaciones


2a = 4
3a+b−3c =−12
a− c =−6

se resuelve el sistema y se obtiene que


a = 2
b = 6
c = 8

La solución es:

f (x) =

®
x2 +2x+6 for x ≤ 3
8x−3 otherwise

Realizaremos una tabla de valores:

Cuadro 1: Tabla de valores

x f (x)

-2 6

Continúa en la página siguiente
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Cuadro 1: Tabla de valores

x f (x)

-1 5
0 6
1 9
2 14
3 21
4 29
5 37
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